

●新闻分析

菲越和日本一再挑衅 受挫还在后头

《人民日报海外版》头版14日刊发评论文章称,在南海和钓鱼岛问题上,中国一直主张“搁置争议,共同开发”,但菲律宾、越南、日本等国听而不闻,不断冒进。中国受到一再挑衅,给予坚决回击在所难免。如此,有些国家受挫也罢,酝酿对中国进行报复也罢,有几条道理还是给他们讲明白:

第一,菲律宾和越南等国妄图绑架东盟同中国对着干,这不可能得逞。南海问题不是中国与东盟之间的问题,东盟非声索国成员对于涉足南海问题极为谨慎。即使一些声索国同菲律宾和越南的立场也时常拉开距离。经过几十年的发展,中国与东盟关系已经密切到不容个别国家胡来的地步。

第二,以为傍上了美国这个靠山就可以为所欲为,这只是一厢情愿。美国确实对中国的崛起有疑虑,但美国内心很清楚,有一群小兄弟帮其“打天下”当然好,但反过来要大哥来时处处打抱不平,况且对象还是美国愿意发展建设性合作伙伴关系的大国,那是断然不行的。美国的算盘显然比这几个国家的算盘大,孰重孰轻,是很清楚的。

第三,菲律宾、日本等国的政客妄图以对华强硬来赢得国内选票,这也不一定行得通。固然在钓鱼岛和黄岩岛等问题上对中国示强或者以弱示强,能一时得逞,获得一部分民众的喝彩和选票,但纵观这几年这几个国家的主流民意,头脑清醒者大有人在。对于阿基诺总统由于处理黄岩岛事件不当造成菲中关系受挫,菲国内反对声四起。日本国内媒体也警告野田内阁别把对华关系再次搞僵了。

第四,也是最重要的一点,认为中国强调和平发展因而会在主权争议问题上投鼠忌器,这是最危险的误判。对于和平发展,中国矢志不渝;对于捍卫主权,中国同样坚定不移。中国不会去霸占不属于自己的哪怕一寸土地,但也决不允许任何国家损害中国的领土主权和海洋权益。

如果一些国家及其政客误判形势,任凭私心发作,对中国的国家核心利益肆意侵犯,它们受挫的时候还在后头。

本版综合央视、新华社、《法制晚报》、《新闻晚报》

1 中国在南沙 搁浅护卫舰 成功脱浅返港

菲称中国军舰“故意” 海南捕鱼船队抵达永暑礁

记者从国防部新闻事务局获悉,7月15日5时许,海军在南沙半月礁附近海域搁浅的护卫舰在救援兵力协助下自主脱浅成功,舰艇艏部轻度受损,人员安全,正在组织返港。事发海域未造成污染。



560 视觉科图片

▶▶ 护卫舰意外搁浅,无人员伤亡

7月11日19时许,国防部新闻事务局发布消息称,中国人民解放军海军1艘护卫舰在南沙半月礁附近海域执行例行巡逻任务时意外搁浅,目前无人员伤亡,海军正在组织力量救援。

这艘搁浅军舰是海军“东莞号”(舷号560)护卫舰,根据解放军报报道,560舰担负辖区巡逻南沙群岛海域战备值班等任务。

据了解,560号舰,被国外称之为“江湖V”型,最初的主要武器和普通“江湖”级相差不多,但副炮换装为较新的76A型37炮,电子系统比早期型更加先进。

7月15日17时许,海南赴南沙30艘渔船船队顺利抵达南沙永暑礁附近海域,并在此抛锚,海上航行历时近78个小时。中国渔政310船也及时赶赴永暑礁开展护渔工作。

▶▶ 菲:已派兵到事故地点调查

澳大利亚《悉尼先驱晨报》13日称,中国海军江湖IV级“东莞”号护卫舰,曾积极参与中国在南海的巡航活动,去年还曾开炮驱逐菲律宾渔船。有分析称,7月15日菲律宾将开放黄岩岛海禁,偏偏现在一艘动力强劲、本不易搁浅的中国军舰“被卡”在“附近”海域,时机令人玩味。

菲律宾 Whimsy 网站13日发表评论文章暗示,中国军舰可能是“故意搁浅”的。文章称,看看军事地图,中国军舰搁浅的位置离菲律宾巴拉望岛很近。《菲

宾星报》13日引述菲防长加斯明的话称,已派兵到事故地点调查“真正发生了什么”。

菲律宾《每日问询者报》报道,菲空军海空人巡逻机上周六下午拍到了搁浅在半月礁珊瑚礁石上的中国海军护卫舰,周围有五艘中国船舰和一些小船正在实施救援。从空军拍到的照片证实,搁浅的确是560号东莞号护卫舰,菲律宾还派出一艘海军军舰靠近有关海域,但就停在安全距离外候命。

相关新闻

菲挟南海问题搅局 45年来 东盟外长会首次未发公报

第四十五届东盟外长会13日在柬埔寨首都金边闭幕,因菲律宾刻意借南海问题搅局,会议未能发表联合公报,这在东盟成立45年来的历史上尚属首次。

在闭幕新闻发布会上,东盟轮值主席柬埔寨王国副首相兼外交国际合作部大臣贺南洪明确表态,未能达成一致的主因是菲律宾要将黄岩岛“争端”写入公报,“而这一问题是中菲的双边问题,不是东盟与中国的问题”。

会后,菲律宾外交部立即抢先发表了一份声明,称菲律宾认为应将黄岩岛“争端”写入联合公报,并说“已得到一些国家和东盟秘书长的支持,但主席国柬埔寨不同意,从而造成了联合公报的流产”。记者还注意到,13日的会后,越南外长在大批记者包围后没有表态就匆匆离开。

2 日本召回驻华大使 要求其准确传达日方有关钓鱼岛想法 此前其因反对“购岛”被要求下课



丹羽宇一郎

日本外相玄叶光一郎15日下午会见驻华大使丹羽宇一郎后向媒体记者说:“已再次作出指示,要求准确传达日本的想法。”他还表示有关是否撤换丹羽的事在会谈中没有谈及。

7月14日晚,正在越南访问的日本外务大臣玄叶光一郎表示,将于7月15日暂时召回日本驻华大使丹羽宇一郎,原因为让其汇报中国方面情况。15日上午,丹羽宇一郎乘机从北京飞往东京。

据报道,日本外相玄叶光一郎15日下午在外省会见了临时回国的驻华大使丹羽宇一郎,听取了有关中国国内有关钓鱼岛问题的情况汇报,并商讨了今后的对策。

日本外务省称,此次令丹羽回国并非显示抗议中国的“召回大使”之举,但作为外交惯例,大使“临时回国”常作为

对抗措施使用。

早前,日本驻华大使丹羽宇一郎在接受英国《金融时报》采访时表示,“日本将钓鱼岛国有化对中日关系有损害”,引起了日本国内政界的批评。

日本外务省对丹羽宇一郎提出了警告,丹羽宇一郎也进行了公开道歉,但日本自民党等在野党依然要求政府更换大使。

日前高官:钓鱼岛非日领土,若起冲突将完败

日本前外务省国际情报局长孙崎享近日在日本《朝日新闻》上发表了署名文章称,中国方面已从历史角度,阐释了早在14世纪其军事影响力就波及到钓鱼岛一带的史实。这对日本人来说也许难以接受,但却必须认识到:钓鱼岛并非日本的“固有领土”。

孙崎享认为,保持“搁置”状态对

日本是有利的。可遗憾的是,无论日本的政治家还是国民都坚信,只有对中国采取强硬姿态才是正确的选择。一味取悦舆论的外交,必将最终有损国家利益。日本强硬,中国也不得不强硬,如果发展成军事冲突,那么与自卫队的实战能力相比,中国具有压倒性军事优势,结局必将是中国完败。

日船加装甲为撞船

13日,央视《环球视线》引述相关媒体报道称,日本海上保安厅正加固其舰船装甲,意图运用撞击战术应对中国的巡航。

中国社科院日本研究所副所长高洪表示,因为中日两国不太可能动武,当双方要表达愤怒的心情时,撞船是一个最可用的手段。

BHG 时尚百货 (北京华联)
B.H. H. H. FOR GOOD THINGS!

国际专业百货首席设计师倾心打造
持重、优雅、舒展的时尚动线
简洁明快的霓虹灯光
轻松洒脱的购物环境

2F、3F、4F 全新开幕

7/16-7/19

3F

1 ELLASSAY
2 BUUBUOU
3 HONSON
4 5fon
5 6fon

1 歌力思1000减150
2 邦宝9.5折
3 红人 部分7折
4 声雨竹 9折
5 臣枫 9折
6 SCOFIELD部分满200减100
7 红人部分7折
8 卡戎6-8折
9 CAVA 买一送一

1 G2000 5折
2 小阿迪 8折
3 丽婴房部分200减80
4 可爱秀200减100

4F

1 SELECTED
2 VICUTU
3 EVE de UOMO
4 LOUIS LONG
5 8X8-jeans

1 斯可菲得 部分200减100
2 威可多 部分3-5折
3 路易诗兰 7.5折
4 依文 6.18折
5 gxg POLO加裤子六折
6 PLORY 部分200减100
7 金利来 一件7折 两件6折
8 ESPRIT 部分5折
9 鄂尔多斯 8.5折 部分5折
10 GXG 满两件599 满四件1198
11 歌德克依、萨里奥托 一件7折, 两件6折
12 太平鸟 5折 皮尔卡丹 6折
13 利郎买一送一 苏格兰飞人 3.8折

2F

1 JKO、K+5折
2 MIKIBANA、地素500减200
3 江南布衣7折, 2件6折 A02 6折
4 歌莉娅部分5折 CRZ 100减40
5 LAGOGO 1件5折, 2件4折

5F 运动家居休闲馆
7月即将开幕

会员年中清积分、送礼券、送积分
10000分=150元礼券
当天刷卡、水卡卡参加积分兑礼券活动满1000积分

双双女鞋 0利 促销 全市最低 7月16日起

1 GEXX 2-5折
2 Tala 2-5折
3 Belle 2-5折
4 naturalizer 1-3折
5 sunclance 1-3折
6 HARSON 50元超
7 STASAT 30-398元
8 Walker shop 1-4折
9 COUBER.G 1-3折

ONLY 直降 50%
VERO MODA
JACK JONES
SELECTED